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A SZOMÁLIAI HELYZET KÉT KUTATÓÚT TÜKRÉBEN
A szerző tanulmányutakkal kiegészített utatása alapvetően két területre fókuszál: a 
2016-os szomáliai választásokra, illetve ezzel szoros összefüggésben a biztonsági 
helyzet alakulására. A szomáliai események hazánkban ugyan csak mérsékelt érdek-
lődésre tarthatnak számot, az ország tőlünk távol helyezkedik el, közvetlen magyar 
érdekek első ránézésre nem kapcsolódnak hozzá: az egyetlen elem, amit ennek 
kapcsán kiemelhetünk, a szomáli menekültek és Afrika szarva kapcsán legfeljebb 
a negatív szenzációk azok, amelyek némi érdeklődésre tarthatnak számot, ugyan-
akkor tágabb geopolitikai perspektívában szemlélve a dolgok menetét, a szomáliai 
rendezés kérdése korántsem mellékes, nem elsősorban Mogadishu, hanem a tágabb 
kelet-afrikai régió szempontjából. 

Oroszország jelenléte az afrikai gazdasági életben a rendszerváltás óta rendkívül 
csekélynek tekinthető, főleg ha a növekvő kínai vagy a hagyományosan erős pozíci-
ókkal rendelkező nyugati országokéval vetjük össze. A tanulmány azt vizsgálja meg, 
hogy a nemzetközi környezet átalakulásával Oroszország afrikai jelenléte milyen új 
területekre terjedhet ki. A kérdés aktualitását az Oroszországgal szembeni nyugati 
szankciók adják. Ha a korlátozások hosszabb távon fennmaradnának, Oroszország 
arra kényszerülhet, hogy új beszerzési útvonalakat keressen, ráadásul esetükben az 
exportpiacok diverzifikációja is egyre fontosabb gazdaságpolitikai céllá válik.
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Az apartheid egyik máig élő öröksége a földtulajdon rendkívül egyenlőtlen elosztása, 
hiszen egykor kényszerrel fosztottak meg egyéneket és közösségeket nem csupán a 
megélhetésüket biztosító termőterületektől, de lakóhelyüktől is. Egy 2010-es repre-
zentatív felmérés szerint a dél-afrikai fekete népesség úgy gondolja, hogy a legtöbb 
földet a múltban a fehér telepesek jogtalanul sajátították ki maguknak, s ezért nincs 
joguk ma ezt a tulajdont megtartani. A fehér népességen belül mindössze 8 százalék 
osztotta ezt a nézetet. Nincsen talán semmilyen más kérdés, ami a bőrszín mentén 
hasonlóan megosztaná Dél-Afrika társadalmát.
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2016 év elején a szerző társaival 2-2 hetet töltött két, nyersanyagban gazdag dél-afrikai 
országban, Botswanában és Namíbiában, ahol minisztériumokat, kormányhiva-
talokat, kutatóintézeteket, tanácsadó cégeket látogattak meg, illetve szakértőkkel, 
üzletemberekkel készítettek interjúkat. Terepkutatásuk legfőbb célja annak vizsgá-
lata volt, hogy hogyan hatott a nyersanyagkincs az egyes országok gazdaságára és 
milyen lépéseket tettek/tesznek a nyersanyag-függőség csökkentésére, a gazdasági 
struktúra átalakítására és a nyersanyagvagyon csökkenése utáni korszakra való fel-
készülésre. 



„Az, hogy kivel utazol, legalább annyira fontos, mint az, hogy mivel.”          
(Publilius Syrus)


